
Зеленият дневен ред на щата Ню Йорк 

Ню Йорк е не само най-населеният щат в Америка с над 8 милиона жители, но 

се смята и за един от най-прогресивните американски щати, когато става 

въпрос за ускоряване на "зеления растеж". Това допълнително се подчертава 

от амбициозните цели на държавата: 

• намаляване на емисиите на CO2 със 100 процента до 2050 г 

• намаляване на емисиите на CO2 генерирани от сградният фонд с 35 

процента до 2025 г 

• планирани огромни инвестиции от 104,1 милиарда долара за зеления 

преход на града. 

Инфраструктурата в Ню Йорк 

Инфраструктурата на града е включена в "зеления дневен ред" на Ню Йорк. 

Смята се, че до 2050 г. в града трябва да бъдат построени 8 000 - 30 000 нови 

сгради и да бъдат заменени около 70 000 сгради. Смята се също, че 14 500 

сгради вече са избрани за да бъдат преоборудвани. В този процес зелените 

решения и иновативните продукти са жизненоважни. Качеството на 

експертния опит на европейските страни в споменатите по-горе области се 

цени извънредно много в Ню Йорк. Смята се , че интересът към европейските 

решения и продуктите за повишаване на енергийната ефективност в сградите 

ще бъде много голям, което ще създаде сериозни възможности за участващите 

в мисията европейски компании на този пазар, както и възможности за 

създаване на нови "зелени международни партньорства". 

Град Итака: Първият въглеродно-неутрален град в САЩ 

Приблизително на 360 км от Ню Йорк се намира град Итака, с над 32 000 

жители. Градът е номер 1 в класацията за устойчивост, там са Лигата  "Ivy 

League" и Университет Корнел. 

Въпреки размера си, градът има сериозни "зелени амбиции". През 2019 г. 

градът единодушно прие своя Green New Deal, план, който ще допринесе за 

намаляване на емисиите на въглероден диоксид от 4000 тона годишно с 40%. 

Зеленият нов курс включва амбицията за постигане на въглеродна 

неутралност в цялата общност до 2030 г. За да се постигне тази цел, град Итака 

е решил да декарбонизира и електрифицира хиляди частни реклами и 

жилищни сгради в града до края на десетилетието. Основен фокус ще бъде 

върху преоборудване на сградите - инсталиране на електрически отоплителни 

системи, слънчеви панели и акумулаторни батерии, както и намаляване на 

потреблението на енергия и екологизиране на електрическата мрежа - 

обещание да се справи с често пренебрегван, но имащ значителен принос към 

изменението на климата, а именно сградите, генериращи близо 40 % от 

въглеродните емисии в САЩ. 

 


